



Освітня програма
Спеціальність
Галузь знань
Рівень вищої освіти

Силабус
навчальної дисципліни
ЕКОНОМІКА ПІДПРИЄМСТВА
2023-2024 навчальний рік
Менеджмент готельного, курортного та туристичного сервісу
073 Менеджмент
07 Управління та адміністрування
перший (бакалавр)

Викладач	СИДОРЧЕНКО Тетяна Федорівна
Посилання на сайт	https://edu.bdpu.org/course/view.php?id=2838
Контактний тел.	+380993550796
Е-mail викладача:	tetanasidorcenko@gmail.com tf_sydorchenko@bdpu.org.ua
Графік консультацій	Індивідуально із застосуванням дистанційних технологій

Обсяг курсу на поточний навчальний рік:

Кількість кредитів/ годин	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	Звітність
3 (90 год.)	16 год.	14 год.	60 год.	Екзамен

Семестр: весняний (2 семестр)

Мова навчання: українська

Ключові слова: Підприємство, персонал, оплата праці, основні та оборотні фонди, оборотні кошти, інвестиції, інновації, ціни, собівартість, прибуток, рентабельність, банкрутство

Метою є формування базових знань основ механізму функціонування підприємства в сучасних вітчизняних умовах та набуття студентами практичних навичок щодо їх застосування у майбутній професії.

Предметом навчальної дисципліни є методи і способи раціонального поєднання та ефективного використання всіх елементів виробничого процесу на рівні підприємства.

Компетентності та програмні результати навчання: *Загальні:* ЗК9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. *Спеціальні (фахові):* СК1. Здатність визначати та описувати характеристики організації. СК2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з факторами впливу зовнішнього та внутрішнього середовища.

Програмні результати навчання: ПРН4. Демонструвати навички виявлення проблеми та обґрунтування управлінських рішень. ПРН5. Описувати зміст функціональних сфер діяльності організації. ПРН6. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку показників для обґрунтування управлінських рішень. ПРН16. Демонструвати навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових знань, бути критичним і самокритичним.

Зміст курсу. Види підприємств, їх організаційно-правові форми, зовнішнє середовище господарювання підприємства. Структура та управління підприємством. . Планування діяльності підприємства . Персонал підприємства, продуктивність і оплата праці . Необоротні активи підприємства. Техніко-технологічна база і виробнича потужність підприємства. Оборотні активи підприємства. Витрати підприємства. Фінансово-економічні результати діяльності підприємства. Інвестиції. Економічна безпека та антикризова діяльність

Методи навчання: словесні: пояснення, бесіда, лекція; наочні (демонстрування із застосуванням інформаційних технологій (презентація у PowerPoint); методи дистанційного навчання (відеоконференції); практичні методи навчання: репродуктивний, пошуковий,

дослідницький; інтерактивні методи (мозковий штурм, метод проєктів, дискусія), робота у групах, самостійне спостереження; метод усного контролю та метод письмового контролю, тестування засобами системи дистанційного навчання.

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): викладачі та всі здобувачі, що вивчають цей курс, зобов'язуються дотримуватись положень університету (<https://bdpu.org.ua/public-information/position-bdpu/>) та розуміють, що за їх порушення несуть особисту відповідальність. Навчальний курс складається з лекцій, практичних занять, самостійної та індивідуальної робіт. Відвідування занять з курсу є особистим вибором здобувача освіти. Підготовка до практичних занять передбачає усне опрацювання теоретичних питань та виконання практичних завдань, оприлюднених заздалегідь. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін. Недопустимо: списування та плагіат; порушення принципів академічної доброчесності та несвоєчасне виконання поставленого завдання. За порушення академічної доброчесності здобувачі вищої освіти БДПУ можуть бути притягнені до такої академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, екзамен, тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми; відрахування з Університету; позбавлення академічної стипендії; позбавлення наданих Університетом пільг з оплати навчання.

Якщо здобувач вищої освіти відсутній на заняттях, він/вона презентує виконані завдання під час самостійної підготовки та консультації викладача, а також має право на перескладання поточних оцінок. Перескладання відбувається у формі усної співбесіди. Якщо здобувач вищої освіти відсутній з поважної причини можливе виконання та презентація завдання під час самостійної підготовки та консультації викладача, а також можливе перескладання поточних оцінок. Перескладання відбувається у формі усної співбесіди. Підсумковий контроль у формі екзамену складається із теоретичної частини та задачі. Здобувачі освіти, які отримали незадовільну підсумкову оцінку мають право на перескладання у встановлені терміни.

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (ПК, PowerPoint, Word, Moodle, Zoom, репозитарій), наочність (презентації у форматі PowerPoint).

Система оцінювання та вимоги: форма підсумкового контролю успішності навчання екзамен. Для оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти застосовується внутрішня університетська 100-бальна шкала. Результати оцінювання навчальної дисципліни переводяться у національну 4-бальну шкалу та окремо конвертуються в шкалу ECTS шляхом ранжування навчальних досягнень.

Підсумкова рейтингова оцінка з курсу не може перевищувати 100 балів та розподіляється наступним чином: заходи поточного контролю – не перевищують 50 балів, екзамен – не перевищує 50 балів. Екзаменаційний білет містить два запитання, за кожне з яких здобувач може отримати не більше 15 балів та одну задачу за яку здобувач може отримати не більше 20 балів.

Об'єктами поточного контролю є: систематичність, активність та результативність роботи протягом семестру щодо вивчення та засвоєння програмного матеріалу дисципліни; рівень виконання здобувачем завдань для самостійного опрацювання. Оцінювання проводиться за такими критеріями: 1) розуміння, ступінь засвоєння теорії та методології проблем, що розглядаються; 2) ступінь засвоєння фактичного матеріалу навчальної дисципліни; 3) ознайомлення з рекомендованою літературою, а також із сучасною літературою з питань, що розглядаються; 4) логіка, структура, стиль викладу матеріалу в письмових роботах і при виступах в аудиторії, вміння обґрунтовувати свою позицію, здійснювати узагальнення інформації та робити висновки. Максимальний бал ставиться за умови відповідності виконаного завдання здобувачем або його усної відповіді всім чотирьом зазначеним критеріям. При оцінюванні завдань увага також приділяється якості, самостійності та своєчасності здачі виконаних завдань викладачу (згідно з графіком навчального процесу).

Поточне тестування та самостійна робота											Індивідуальна робота	Підсумковий тест (екзамен)	Сума
ЗМ1		ЗМ2		ЗМ3		ЗМ4		ЗМ5		ЗМ6	8	50	100
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	T10	T11			
3	4	3	4	3	4	3	4	3	4	7			

	Кількість балів					
	Лекція	Практ. робота	Лаб. робота	Сам. робота	Інд. робота	Разом
<i>1</i>	<i>2</i>	<i>3</i>	<i>4</i>	<i>5</i>	<i>6</i>	<i>7</i>
Змістовий модуль 1.						
Тема 1.		0-2		0-1		0-3
Тема 2		0-3		0-1		0-4
Разом за змістовим модулем 1		0-5		0-2		0-7
Змістовий модуль 2.						
Тема 3.		0-2		0-1		0-3
Тема 4.		0-3		0-1		0-4
Разом за змістовим модулем 2		0-5		0-2		0-7
Змістовий модуль 3.						
Тема 5.		0-2		0-1		0-3
Тема 6.		0-3		0-1		0-4
Разом за змістовим модулем 3		0-5		0-2		0-7
Змістовий модуль 4.						
Тема 7.		0-2		0-1		0-3
Тема 8.		0-3		0-1		0-4
Разом за змістовим модулем 4		0-5		0-2		0-7
Змістовий модуль 5.						
Тема 9.		0-2		0-1		0-3
Тема 10.		0-3		0-1		0-4
Разом за змістовим модулем 5		0-5		0-2		0-7
Змістовий модуль 6.						
Тема 11.		0-5		0-2		0-7
Разом за змістовим модулем 6		0-5		0-2		0-7
Індивідуальна робота					0-8	8
Екзамен						50
Всього						100

За підсумками навчання за семестр здобувач вищої освіти може отримати 100 балів із розрахунку: 50 балів за поточне оцінювання, 50 – підсумковий контроль.

Підсумкова кількість балів визначається за формулою:

$$K = T1 + T2 + T3 + T4 + T5 + \dots + T6 + I3 + ПК = 100,$$

де К – загальна кількість балів,

T1, T2, T3, T4, T5, T6 – кількість балів за темами,

I3 - кількість балів за індивідуальне завдання

ПК – кількість балів за підсумковий контроль.

Список рекомендованих джерел

Основні

1. Бойчик І.М Економіка підприємства: підручник. К.: Кондор -Видавництво, 2016. 378 с.
2. Економіка підприємства: підручник / під заг. ред. д.е.н., проф.Ковальської Л.Л. та проф. Кривов'язюка І.В. Київ: Видавничий дім «Кондор», 2020. 620 с.
3. Економіка підприємства : підручник / [Г. О. Швиданенко, В. Г. Васильков, Н. П. Гончарова, А. І. Дмитренко та ін.]; за заг. та наук. ред. Г.О. Швиданенко. К. : КНЕУ, 2015. 598 с.
4. Економіка підприємств: підручник / Ф. В. Горбонос, Г.В. Черевко, Н.Ф. Павленчик, А. О. Павленчик. К.: Знання, 2016. 463 с.
5. Економіка підприємства: Навчальний посібник / за заг. ред. П.В. Круша, В.І.Подвігіної, Б.М.Сердюка. К.: Ельга-Н, КНТ, 2015. 780 с.
6. Іванілов О.С. Економіка підприємства: Навч. посіб. К: ЦУЛ, 2016. 728 с.

Додаткові

7. Маслак О.І. Економіка промислового підприємства: навч. посіб. К.: ЦУЛ, 2017. 170 с.
8. Семенда Д.К. Економіка підприємства: навч. посіб. К.: ЦУЛ, 2015. 400 с.
9. Шегда А.В. Економіка підприємства: збірник тестів і задач. К.:ЦУЛ, 2016. 256 с.
10. Економіка підприємства : підручник / [Г. О. Швиданенко, В. Г. Васильков, Н. П. Гончарова, А. І. Дмитренко та ін.] ; за заг. та наук. ред. Г. О. Швиданенко . К. : КНЕУ, 2015. 598 с.
11. Економіка підприємств: підручник / Ф. В. Горбонос, Г. В.Черевко, Н. Ф. Павленчик, А. О. Павленчик. К. : Знання, 2016. 463с.
12. Економіка підприємства: Навчальний посібник / за заг. ред.П.В. Круша, В.І. Подвігіної, Б.М. Сердюка. К.: Ельга-Н, КНТ, 2015. 780 с.
13. Конкурентоспроможність підприємства: підручник / П.І.Юхименко, А.С. Даниленко, С.Г. Батажок, О.А. Шуст, Т.П. Житник та ін. Київ: Центр учбової літератури, 2020. 320 с
14. Сидорченко Т. Підвищення продуктивності праці на підприємствах роздрібної торгівлі / Сидорченко Т. Ф., Бережна О. О. // Інфраструктура ринку. - 2019. - Вип. 37. - С. 397-404.
15. Сидорченко Т. Резерви зростання доходу підприємства від операційної діяльності / Сидорченко Т.Ф., Гавриш А.Є. // Глобальні та національні проблеми економіки. Електронне наукове видання МНУ імені В.О.Сухомлинського. - 2018. - Вип.23. - С.300-303
16. Сидорченко Т. Ф. Шляхи підвищення прибутковості підприємств в умовах кризи / Т. Ф. Сидорченко, Д. Г. Светенко // Економіка та суспільство. – 2017. – № 9. – С. 632–635.

Інтернет-ресурси

17. Господарський кодекс України від 16.02.2019 р. № 436-IV URL <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15>
18. Податковий кодекс України від від 02.12.2010 № 2755-VI // Офіційний сайт Верховної Ради України URL <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>

19. Цивільний Кодекс України від 13.02.2019р. № 435-IV URL <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15>
20. Закон України Про акціонерні товариства: Закон України від 17.10.2019 р. 8. №541-VI URL <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17>
21. Закон України Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб -підприємців та громадських формувань від 16.01.2020 р. №755-IV URL <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15>
22. Сервер Верховної Ради України URL: <http://www.rada.gov.ua/>
23. Міністерство фінансів України URL <http://www.minfin.gov.ua/>
24. Державна служба статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua.>
25. Міністерство економічного розвитку і торгівлі України. URL: <https://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA>